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A k ö z sé g i v á la s z tá s o k h o z .
A községi választásokra készülnek a székes főváros pol

gárai. A választási mozgalom fővárosunk közéletében erős hul
lámokat ver; egyes csoportok hatalmi érdeke, egyes egyéni 
ainbicziók oly versenygést okoznak, a melytől a főváros va
lódi érdekeit, nem ok nélkül leli keljük.

Fővárosunk érdeke ugyanis abban jellemezhető röviden, 
hogy egyrészt külső fejlődésében, építkezéseiben, nyilvános 
berendezéseiben, az európai világvárosok közölt mentői elő
kelőbb helyet biztosítsunk számára, másrészt pedig a tudo
mány és művészei fel virágoztál ása állal hazánk kultúrájának 
góczpontját teremlsük meg benne, az ipar és kereskedelem 
föllcnditésével s ezzel kapcsolatosan az általános jólét eme
lésével pedig egy erős, Inggel len polgárságot neveljünk, a 
mely az ország szivében a hazaszeretet, a nemzeti szellem, 
a magyarság védbástyája legyen.

.Mindazok tehál, a kik ezen czélok elérésében szeplőte
len jellemű.;, intelligencziájuk és szakismereteik folytán a szé
kes főváros ügyeinek intézésénél hasznosan közreműködhet
nek, joggal lm thatnak igényt arra, hogy a székes főváros 
(örvényhatóságában helyet foglalhassanak.

Ezen szempontok legyenek ennélfogva reánk nézve irány
adók, arra törekedjünk, hogy a polgárság mindazon rétegei, 
a melyek a főváros fenjelzett érdekeinek fejlesztéséhen köz
vetlenül közreműködni hivatva vannak, olt képviselve legye
nek, hogy a tudomány, a művészei, az ipar és kereskedelem 
minden ágának szakavatott képviselői együttes működés
sel buzgólkodjanak a város emelésén, gyarapodásán, polgá
rainak javán.

. I választás harczaiban ilg alapokon alakult érdek- 
csoportok létjogosultságát mi is elismerjük, nemcsak, de ilg 
érdekcsoportot képezünk mi is, a kik a vendéglős ipar művelői
hez tartozunk.

Helyesen nem vitathatja senki sem, hogy iparunk a 
székes főváros fejlődésében fontos tényező gyanánt nem sze
repel. E kérdést nem is firtatom itt. .Mi az igazság szent 
meggyőződésével állítjuk ezt s bizonyítottuk számtalanszor. 
A tárgyilagos Ítélet úgyis felismerte állításunk igazságát, a 
ezélzalos rosszakaratot pedig érvekkel meggyőzni. — meddő
igyekvés volna.

Nemcsak iparunk, de a főváros érdeke is megkívánja 
tehál, hogy szakmánk a törvényhatósági bizottságban meg
felelő számban képviselve legyen s ezáltal módunkban álljon 
a főváros fejlődésében a specziálisan iparunkat érdeklő kérdé
sek eldöntésére befolyást gyakorolni, illetőleg az erre vo
natkozó intézkedéseket, a főváros és iparunk közös érdeke 
szempontjából ellenőrizni.

Ez irányban való igyekvésünknek a most készülő vá
lasztás alkalmával különösen buzgónak kell lennie.

Ugyanis ipartársulatunk elnöke, G u n d e l  d á n o s ,  
most szintén választás alá kerül.

Tizennyolcz esztendeje köveijük őt mint vezérünket, 
tizennyolcz esztendeje, hogy az ő példáján lelkesedünk, az ő 
munkájának sikerében bízunk s ezen idő alatt a hozzája való 
szeretetnek és ragaszkodásnak oly szoros köteléke fejlődött 
közöttünk, a mely elválaszthatatlanul fűz bennünket az ő 
személyéhez. Van-e közöltünk valaki, a ki megbarátkozhat
nék azzal a gondolattal, hogy ne lássuk öt ott, a hol iparunk 
érdeke forog szóban, a hol harcz, vagy munka hiv ?

Ipartársulalunk elnökének a főváros törvényhatósági 
bizottságában ott kell lennie, mert ő nélküle, akárhányan 
leszünk is ott s bárkik legyenek is azok, iparunk érdeke, 
reputácziója csorbát szenvedett.

Nem kevésbbé kell buzgólkodnunk ama félíiu megvá
lasztása érdekében is, kit már a legutóbb lezajlott választás 
alkalmával is pajzsunkra óhajtottunk volna emelni, mert szé
les szellemi látóköre, magas színvonalon álló szakképzettsége 
és kiváló intelligencziája folytán benne iparunk számára oly 
harezost nyerünk, a ki zászlónk becsületének, iparunk erkölcsi 
és anyagi érdekeinek mindenkor lelkes védője leend.

G it te k  F v i f / y e s  kartársunk — mert róla szólunk — 
iparunk iránti ragaszkodásának és iparunk anyagi és erkölcsi 
érdekei iránti helyes érzékének annyi fényes jelét adta. 
hogy a magunk iránti kötelességünk ellen vétenénk, ha a 
főváros törvényhatóságában való működését minden ren
delkezésünkre álló eszközzel elősegíteni, megvalósítani nem 
törekednénk.

Meg kell tagadnom magamtól, hogy az előbbiekben em
lített kél kiváló kartársunkat — a kiknek mindegyik'hoz szo
ros baráti kötelék fűz — érdemük szerint méltassam, mivel 
az ő személyük iránti gyengéd figyelemből, nem akarnék 
annak a gyanúnak alapot szolgáltatni, hogy Ítéletemben talán 
egyéni érzelmeim vezetnek.

A kikhez e helyen szólok, azok különben e részben 
maguk Ítélhetnek legjobban, nincs is e felszólalásomnak 
egyéb czélja csak az, hogy kartársaimat, a választások kő- 
rüí a múltban tapasztalt közönyből felrázzam, tettre buz
dítsam.

Mert (xiindcl dános és (jlück Frigyes kartársaink meg
választásán kívül még arra törekszünk, hogy lehetőleg min
den kerületből egy, egy kartársunk választassák be a székes 
főváros törvényhatósági bizottságába. Értekezleteinken, a me
lyeket e tárgyban tar,oltunk, igyekeztünk számos érdemes 
kartársaink közül lehetőleg azokat kiválasztani, a kiknek meg
választása, erre való rátermettségükön kívül, az illető kerület 
társas életében gyökeredző helyzetüknél fogva is legtöbb 
esélylyel bir.

így az I-sö kerületben Barabás József, a ll-ikban Lilid-
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maycr Ferencz, a 111-ikban Gcrnodl Mihály, a I\-ikben Pal
kovics Ede, a Vl-ikban Koch József, a Vll-ikben Bányai 
József, a IX-ikben Sperl Flóris, a X-ik kerületben Möszner 
Ferencz karlársainkai jelöltük ki, hogy kartársaink összes
ségének szavazatuk gyakorlásában irányt jelöljünk, a sza
vazatok hasztalan szét forgácsolásának elejét vegyük, szóval, ti 
választás elé a siker kilátásával tekinthessünk.

Kartársainkon múlik most, hogy reményeink beteljesed
nek-e. 11a mindenlei érdeklődik e fontos ügg iránt, ha mind
annyian sietünk majd szaranati jogunkkal élni és c.zt cggönte 
tiicn. közös megegyezésben gyakoroljuk, a siker nem ma
radhat el.

A választási aktusra vonatkozólag tagtársaink külön
ben még részletes felvilágosítást és útbaigazítást nyerend- 
nek, »Értesítőnknek* közvetlenül a választások elölt megjelenő
számában. Stadler Károly,

vendéglős.

A tá r s u la t  tá rg y a lá s a i, h iv a ta lo s  á tira to k , v ég 
zések, b ead v án y o k  stb .

Jegyzőkönyv. Felvétetett a budap síi szállodások, ven
déglősök és korcsmárosok ipartársulatának 1894. október llő 
23-án, délután 4 órakor, saját helyiségében. Gundel János 
elnöklete alatt tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Kammer Ernő tiszt, elnök, Wirth Fe
rencz alclnök, Stöckl Tamás, Wrabetz Frigyes, Barabás Jó
zsef, Gsalányi Károly, Blaschka István, Prindl Nándor, Var
sányi Ferencz. Karikás Mihály, Mell Ferencz, Biltner Alajos, 
Fritz Henrik, Nősek Ignácz, Vincze Lajos, Kommer Ferencz, 
Krist Ferencz, Kocli József, Morbitzer Lőrincz, Palkovics 
Ede választmányi tagok. ifj. Ács Károly társul, ügyész és 
Teasdale Ottó társul, titkár.

Távolmaradásukat igazolták: llermann Ferencz pénz
táros. Illits József és Maloschik A. V. választmányi tagok.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, az ülést meg
nyitottunk nyilvánítja, egyben a mai jegyzőkönyv hitelesilé- 
sére felkéri Gsalányi Károly és Biltner Alajos urakat.

1. Napirend előtt elnök meleg szavakban emlékszik 
meg arról a vesztességről, a mely az iparlársulatot Eibel 
Károly ur váratlan halálával érte. Az elhunyt, a ki az ipar- 
társulatnak, utóbb pedig több éven át a választmánynak is 
buzgó tagja volt, szeplőtlen jelleme, nemes szive által köz
szeretetnek és becsülésnek örvendet kartácsai körében, a 
választmány tagjai pedig őszinte barátjukat és buzgó mun
katársukat siratják meg benne.

Szóló jelenti, hogy az elhunyt ravatalára az ipartársu
lat nevében koszorút helyezett, a melynek 12 Irinyi költ
sége az ipartársulati pénztárból volna fedezendő, egyúttal 
indítványozza, hogy a választmány, a boldogult kartárs el
hunyta feletti fájdalmának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, 
az özvegyhez pedig az elnökség utján részvétirat intéztessék.

A választmány elnök javaslatát egyhangúlag határo
zattá emeli.

2. Elnök jelenti, hogy az Eötvös-alap országos tanító
egyesületnek az ipartársulathoz intézett s már a múlt vá
lasztmányi ülésben tárgyalt kérelmére utólagosan Krammer 
Miksa tagtárs ur is elvállalt egy tanulót ingyen ebédre.

Tudomásul vételt.
8. Elnök előadja, hogy néhai Eibel Károly elhalálozása 

folytán a választmányban megüresedett hely betöltendő 
lévén, a legtöbb szavazatott nyert póttag behívandó volna. 
Minthogy azonban legtöbb szavazattal (113) két póttag, név- 
szerint Woblfartli Vilmos és Willmann Vilmos választatott 
meg, kik mindketten egyenlő szavazatot nyertek, nevezettek 
közül sorshúzás utján választás ejtendő meg.

A nyomban megejtett sorshúzás Woblfartli Vilmos ur 
behívását eredményezte.

4. Elnök jelenti, hogy a »Kossuth-szobor« javára meg
indított. gyűjtés az ipartársulat részéről befejezd elvén, az tel
jes összegében 825 frt 50 krt eredményezett, mely összeg a 
Pesti hazai I. takarékpénztár egyesületnél a mondott ezél 
javára befizettetett.

Tudomásul vétetett.
5. Elnök jelenti, hogy a sörnek vasárnapokon és szent 

István napján egész napon át való szállilhatása, illetőleg be- 
fuvarozhatása iránt a budapesti serfőzők kérvényt intéztek a 
a keresk. miniszterhez.

Ezen kérelem teljesítése, a vendéglőipar érdeke szem
pontjából is óhajtandó lévén, elnök indíttatva érezte magát 
ez ügyben az ipartársulat nevében a miniszterhez szintén 
felterjesztést intézni. E felterjesztés elintézést eddig még 
nem nyert.

Tudomásul vétetett.
(5. A kiállítás ügyére áttérve, elnök jelenti, hogy ő Ruppert 

műépítész urat felkérte, hogy a választmány mai ülésén e 
tárgyban folytatandó eszmecserén részt vegyen, nevezetesen 
oly czélból. hogy az általa eredetileg bemutatott tervezet 
költségei felől részletes felvilágosítást adni, esetleg tervezetén 
oly módosításokat javasolni szíveskedjék, a melyek azt a 
költségek szempontjából is elfogadhatóvá tennék.

Az e tárgyban megindult eszmecsere folyamán Palkovics 
Ede ur a pavillon építkezése és némileg rendeltetése tekin
tetében is uj eszmét hozott fel, a melyet a választmány 
figyelembe veendőnek talált mihez képest

Ruppert műépítész ur megbizatot a mondott eszme 
kiviteléről egy egyszerű alaprajz-vázlatot készíteni, azt az 
elnöknek bemutatni, a ki e vázlatot azután a választmány 
elé juttatja.

7. Több tag felszólalására a választmány elhatározza, 
hogy a községi választások szervezésére alakított, kerü

leti bizottságok egy közös értekezletre behivandók.
'főbb tárgy napi renden nem lévén, elnök az ülést be

fejezettnek nyilvánítja.
K. in. f.

Teasdale Ottó, Gundel János.
ti! kár. elnök.

Adomány. Bajkay Mihály ur kartársunk, abból az al
kalomból, hogy üzletét megszüntette s nyugalomba vonult, 
50 Irtot adományozott a szakiskola javára. Addig is, mig 
választmányunk ez ügygyei a legközelebbi ülésében hi
vatalosan foglalkozik, fogadja a nagylelkű adományozó bő
kezű adományáért ezúton ipartársulatunk köszönetét.

Kim utatás. A budapesti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulata által a 20901., 20902., 20903., 
20900., 20909. és 20910. számú gyüjlőivekcn, a Kossut h- 
szobor javára megejtett gyűjtés eredményéről:

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmáro
sok iparlársulata 100 frt, Gundel János 100 forint, Glück 
Frigyes 100 frt, Stadler Károly 100 frt, Krist Ferencz 50 
frt, Illits Jó., ef 50 frt, Kommer Ferencz 25 frt, Kamnier 
Ernő 20 frt, Gsalányi Károly 10 forint, Morbitzer Lőrincz 
10 frt, llell Ferencz 10 frt, Lippert Lajos 10 frt, Karikás 
Mihály 10 Irt, Sperl Flóris 10 frt, Beiiter György 10 frt, 
Blaschka István 10 frt, Koch József 10 frt, I lein Lipót f 0 
frt llermann Ferencz 10 frt, Förster Konrád 10 forint, 
Eibel Károly 10 frt, Schwab Antal 10 frt, Vincze Lajos 
5 frt, Mehringer Rezső 5 frt, W irth Ferencz 5 Irt, Mátlié 
József 5 frt, Zicrz W erglas 5 frt, W ohllarth Vilmos 5 
frt, Fenkl Gyula 5 frt, Pulay Gyula 5 frt, Pandúr József 
5 Irt, Steinbeisz János 5 Irt, Lux Ferencz 5 frt, Kocsonyái 
A. 5 frt, Mössner Ferencz 5 forint, Smitzberger Nándor 
5 frt, Novotny Károly 3 frt, Pawelka Antal 3 frt, Mersch 
Konrád 3 frt, Körber Ferencz 3 frt, Schnell József 3 frt. 
Maloschik János 8 frt, Betskey Vilmos 3 frt, Meleghy Pál 
3 Irt, Nősek Ignácz 2 frt, Schmitt Konrád 2 frt, W ampe- 
tics Mátyás 2 irt, W ehrmann Béla 2 frt, Sclniller András 
2 frt, Varsányi Ferencz 2 frt, Deutsch Ignácz 2 forint, 
Losonczy Károly 2 frt, Máthé Lajos 2 frt, Kónya Sándor 
2 frt,O lajos Gergely 2 Irt, Ballon András 1 frt, Schmidt 
Rezső 1 frt, Schatz József 1 frt, Demele Károly 1 forint, 
Kocli Antal I frt, Melcher Károly 1 frt, Kaiszer János 1 frt, 
Janous János 1 Irt, Osinger János 1 forint, Poós István 1 
Irt, Kaiser László 1 Irt, Bittenbinder János 1 frt. Pekarek 
Vilmos 1 frt, Pillmayer Miklós 1 frt, Palásti János 1 frt,
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Ruzsicska, István 1 Irt, Kamarás Mihály 1 forint, Soemann 
B. Jakab 1 írt, Igaz István 1 írt, llerzmann Mór 1 lóriul. 
Szászkó Márton 1 frt, Schneider István I frl, N. N. 1 írt, 
Fise-hor N ..50 kr., Eggentlorler József 50 kr., Pongrác/. 
K. 50 kr. Összesen 825 írt 50 kr.

Zu den K om m una l-W ah len .
Zu den Kommunal-Wahlen rüsten sich die Bürger dér 

llaupt- und Residenzstadt. Hoch gelien hereils die Wogen 
dér Wahlbewegung im ölfentliciten Leben unserer Hauptssladl; 
die Macht-Inteiessen einzelner Gruppén, die Ambíción einzel- 
ncr Individuen verursachen cinen Wettkampf, vor dem wir 
die ernsten Interessen dér llauplsladt nicht ölnie Grund 
lurchten müssen.

Das Interessé unserer llautpsl ad t nahmlich ist kurz darin 
zusammen zu fassen, dass dieselbe einerseils in ilirer ausse- 
ren Entwicklung, ihren Raulén, ihren offentlichcn Einrichlun- 
gen. in dér Reihe dér europaischen Wellstádte cinen womög- 
licli vornehmen Platz einnelune, anderseits aber durch das 
Aufblühen dér Kunst und Wissenschalt zum Emporium un
serer vaterlándischen Kultur, durch den Emporschwung des 
llandels und Gewcrbes und in Zusammcnhange mit dicsen, 
durch die 1 lebung des allgemeinen Wohlstandes aber, die 
Ileimstatte eines starken, unabbüngigen Bürgerthumes werde, 
welches im llerzen des Landes ein Hcrt dér Vaterlandsliobe, 
des nalionalen Geistes, des Ungarthumes sei.

Allé Jene alsó, welche in Erreichung diesel- Ziele ver- 
möge ilires makellosen Gharakters, ilirer Intelligcnz und ihrer 
Eachkennlnisse bei dér Leitung der Angelegenlioiten unserer 
llaupt- und Residenzstadt nützüch mitwirken kőimen, habén 
mit Recht Anspruch darauf, in der gesetzgebenden Körper- 
schaft der 1 Iauptstadt Platz nclnnen zu können.

Diese Gesichtspunkte seien dalier masgebend für uns, 
daliin muss unser Streben gerichtet sóin, dass allé jene 
Schichten des hauptsládtischen Bürgerlhums, welche in der 
Förderung der obenbezeichnetcn Interessen unserer llaupt- 
stadt unmittelbar mitzuwirkcn bernien sind, daselbst aueh 
vertrelen seien, dass die fachkundigen Verlreter eines jeden 
Zweiges der Kunst, der Wissenschalt, des I landels und Gewcrbes, 
in einheitlichem Wirken an der Hcbung und Entwicklung der 
I Iauptstadt, an dem Wohle ihrer Bűrgerschaft thatig seien.

Die Existenzberechtu/unri der, anlüsslich des Wahl- 
lcanvpfes auf sólcher Basis sich bildenden Jntcrcssen-Gruppen 
anerkennen aueh wir, mehr noch,eine solche Interessen Gruppé 
Iliiden aueh wir, die wir Angehiirige des Gastgewerhes sind.

Niemand kaim cs bestreiteu, dass unser Gewerbe in der 
Entwicklung der llaupt- und Residenzstadt ein gewichtiger 
Faktor ist. Dicse Frage will ich liier nicht eingehender erör- 
tern. Wir behaupten dies mit der Überzeugung der Wahrheit 
und habén es schon unzáhligemal nachgewiesen. Das objek
tíve Urthcil hat die Richligkeit unserer Behauptung ohnehin 
erkannt, böswillige Absichtlichkeit hinwieder, mii sachlichen 
Argumenten bczwingen zu wollen, ware veigebne Miibe.

Nicht uur unser Gewerbe, sondern aueh das Interessé 
der Ilauptstadt Jusst cs dalier wünschenswerth erscheincn, 
dass unser Fach in der Generalversaminlling der Ilauptstadt 
in entsprechender Anzahl vertreten sei und uns hiedurch die 
Möglichkeit geboten werde, auf die Entscheidung der, in der 
Entwicklung der Ilauptstadt speziell unser Gewerbe berűli- 
reuden Fragen Einfluss zu nclnnen, resp. die diesbezüglichen 
Verfügungcn vöm Gesichtspunkte des gemeinschaítlichen Inte- 
rosses de” Ilauptstadt und unseres Gewcrbes zu konlrolliren.

In dicsér Richtung muss unser Streben anlüsslich der 
bevorslehcndeu Wahlen besonders eifrig sein.

Der Brüsident unserer Gcnossenschaft J o h n n n  (Alii
d é i  komiul nahmlich jelzt aueh unter die Wahl.

Acht zelin Jahre sind es, dass wir ihn als unseren Föhrer 
Iblgen, achzehn Jahre, dass wir uns an seinein Beispiele be- 
begcistern, in den Erfolg seiner Arbeit Vertrauen hegen und 
wahrend der Dauer diesel- Jahre habén sich unter uns solcli 
enge Bande der Eiebe zu ihm entwickelt, welche uns unlrenn- 
bar an seine Person kniipfen. Gibt es den liberhaupt. Jemaii- 
dou unter uns, der sich mit dem Gedanken befreundeu

köunle, ihn dórt vermissen zu müssen, wo das Interessé un- 
seres Gewcrbes iu Rede stelit, wo Kampf, odor Arbeit rul't?

Per l’rasident unserer Genossenschaft dnrf im Vertre- 
tungs-Körper der Ilauptstadt nicht lehlen, denn so viele wir 
aueh dórt sein werden und wer immer dicseiben aueh sein 
miigen, wenn cr dórt fclilt, hat die Repulation, das Interessé 
unseres Gewcrbes Einbusse érültén.

Mii nicht weniger Eií'er müssen wir aber aueh die Wahl 
jenes Mannes anstreben, den wir schon gelegenllich der letzl 
vorílossenen Wahlen auf unser Schild zu heben wünschten, 
weil wir in ihm, verinöge seines umfassenden Wissens, seiner 
aul hohem Niveau stehenden Fachkenntniss und hervorragen- 
ilen Intelligcnz, tűr unser Gewerbe cinen Kampón gewinnen 
dm immerdar ein begeistorter Vertheicliger der Éhre unserer 
Faluié, der materiellen und moraüsehen Interessen unseres 
Gewcrbes sein wird.

Unser Kollege F v ia d v ie h  G H ic k  — denn von ihm 
spleenen wir hat so viele glanzendc Beweise seiner An- 
hangliciikcit zu unserem Gewerbe, seines richtigen Sinnes tűr 
das matoriclle und moralische Interessé unseres Ccwerhes gé
gében, dass es ein Verschulden gégén uns selhst ware, würclen 
wii nicht seine Wahl, sein Wirken in der Generalversamni- 
lung unserer Itauplstadt, mii allén uns zu Gcbote stehenden 
Mit lein zu fördern, zu verwirklichen trachten.

leli muss es mir leider versagen, unsere beiden, in Vor- 
stehenden erwálmten. hervorragenden Fachgenossen — zu 
dérén jedem midi Bande inniger Freundschaft kniipfen — 
ihrem \  crdiensfe nach zu würdigen, weil ich, aus zarler 
Bui ksicht tűr ihre Person selhst aurli den Scheiu vermeiden 
möclite, als ob midi in meinem Urthcile, meine individucllen 
Gefühle leilen würden.

Zu delien ich liier sprcche, die können übrigens selhst 
am bestén urlheilen, dicse meine Zeilen halién aueh keineu 
weileren Zwcck nur den, meine Fachgenossen aus der Gleieli- 
gültigkeit, welche bisliei hinsichlich der Wahlen unter den- 
selben vorherrschte, aufzuriitteln, dieselben zűr That anzueifern.

Denn ausser der Wahl unserer Kollegen Johann Gundel 
und Friedrich Gliick ist unser Trachten aueh nocli daliin ge
richtet, dass womüglich aus jedem Bezirke je einer unserer 
Fachgenossen in die Verlrttung der I Iauptstadt gewahlt werde. 
In den Berathungen, welche diesbezuglich statlfanden, waren 
wir bestreht von den Yielen unserer vcrdienstvollen Mitgüe- 
dern womögüch jene auszuwáhlen, dérén Wahl, ausser ihrer 
Eignung hiezu, aueh nocli in Polge ihrer gesellschaftlichen 
Boziehungcn iu den betrelíendcu Bezirken die nieiste Aussicht 
auf Erfolg hat.

So habén wir im I. Bezirke unseren Kollegen Josef Ba
rabás, im II. Michael Gernedl, im IV. Eduard Palkovics. im 
VI. Joscl Kocli, im VII. Josef Bányai, im IX. Ploris Sporí, im 
X. Franz Möszner kandit irt, um der Gesammlheit unserer 
Fachgenossen bei der Ausübung ilires Stimmrechtes ciné l)i- 
reklive zu gében, die unnülze Zersplitterung der Stimmeli zu 
vereileln, kurz, um den Wahlen mit Aussicht auf Erfolg ent- 
gegenblicken zu können.

An unseren Fachgenossen liegt es nun, ob unsere lloff- 
nungen in Eríullung gelien sollen.

Wenn ein Jeder von uns dicsér wichtigcn Angelegcnheit 
ein Interessé entgegen bringt, wenn wir Allé zűr Urne eilen 
werden um von unseren Slimmrecht Gobrauch zu maciién 
und dasselhe einhcillich, in gemeinschalilichen Übereinkom- 
men ausüben, kaim der Erfolg nicht ausbleihen.

Auf den Wahlakt hezüglich erhalten unsere geehrten 
Fachgenossen übrigens nocli in der, unmittelbar vor der Wall' 
erscheinenden michsten Nummer unseres »Értcsitő« eingehende 
Verstandigung. K arl studler,

Gastwirth.

Protokoll über die am 23. Október 1894, Nachmittags 
4 l'hr, in den eigenen Lokalitatén, unter dem Vorsitze des 
Prasidenton Johann Gundel abgehaltene Ausschusssilziiiig der 
Budapestéi- lloteliers, Gasl- und Schankwirthe-Genossensehaft.

Anwesend waren: Ernst Kammer Elireuprases, Franz 
W irlli Vizeprases, und 18 Ausschussmitglicder, Kari Ács 
jun., Bechlsanwaíl undTeasdale Sekreliir.
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lhr Fernbleiben enlschuldigten: Franz Hermáim Kassir. 
Josef lllits und A. V. Maloschik Ausschussmitglieder.

Prüsident begrüsst die Anwcsenden Mitglieder und er
kliirt die Sitzung für erölínet. Gleichzeitig ersucht er zűr 
Authentikation des heutigcn Protokolles die Herren Kari 
Gsalányi und Alois Bittner.

1. Vor dér Tagesordming ergreift Prüsident das Wort 
um des Verlusles zu gedenkenden den die Genossenschafl 
durch den Tód des Herrn Kari Eibcl erlitt. Dér Verblicliene. 
welcher durch seincn makellosen Gharakler, sein edles Jlerz. 
im Kreise seiner Genossen sich allgemeinerLiebc und Werlh- 
schiilzung erfreute, war ein langjiihriges Mitglied dér Genos- 
senschalt und geliörte in den lelzteren Jaliren aucli dem 
Ausschusse an, dessen Mitglieder in ihm einen aufrichligen 
Freund und eifrigen Mitarbeiter beweinen. Bedner berichtet. 
dass er auf die Bahre des Verstorbenen im Nalunen dér 
Genossenschaft cinen Kranz niederlegte, dessen 12 11. foelra- 
gende Koslen durch die Genossenschaílskassa zu beslreilen 
sein werden und beanlragt zugleicli. dass dér Ausscliuss 
seinem Schmerze über den Verlusl, dér ihm durch den Tód 
des geliebten Kollegen betroíTen, protokolarisch Ausdruck 
vériéiben und an die Wiltwe, im Wege des Prasidiunis ein 
Beileidsschreiben richten müge.

Dér Antrag wurde einslimmig zum Beschluss crhoben.
2. Prüsident berichtet. dass bezüglich des Ansuchens 

des »Eötvös Fond* Landes-Lehrer Vereines, wclches schon 
iu dér letzlverllossenen Ausscliusssilzung verhandelt wurde, 
naehlraglich noch llerr Max Krammer sich hereit erklarte 
einen St.udenlen unentgeltlich Mittagessen zu gewühren.

Wird zűr Kennlniss genommen.
3. Prüsident berichtet. dass die durch den Tód des 

Herrn Kari Eibel im Ausscliuss leer gewordene Stelle im 
Wege Einberufung des die mcisten Stimmeli bábeliden Er- 
satzmilgliedes zu besetzen sei.Indem jedoch mit den meisten 
Stimmeli (113) 2 Ersatzmitglieder und zwar die Herren 
Wilhelm Wohlfarth und Wilhehn Wiltmann gewühlt wurden, 
die beide gleiche Stimmenzahl erhieltcn, so isi zwischen den 
Genannten durch das Eoos zu entscheiden.

Die sofort vorgenommcne Auslosung ergab die Einbe
rufung des Herrn Wilhehn Wohlfarth.

4. Prüsident berichtet, dass die Sammlung von Spen- 
den für das »Kossulh-Bcnkmal« von Seile des Ausschusses 
bereits beendel wurde und dieselbe die Tolalsumme von 825 II. 
50 kr. ergab, welcher Belt ag bei dér Vaterlandischen Sparkassa 
zu Gunsten des vorerwülmten Zweckes eingezahll wurde.

Wird zűr Kennlniss genommen.
5. Prüsident berichtet, dass die Budapestéi’ Brauereien 

an den Herrn I landelsminisler ein Gesuch richteten wonach 
die Biereiníuhr an Sonntagen und am Skt. Stefanslagc den 
ganzen Tag über gestaltet sein möge.

Indein die Erfüllung diesel’ Bitté aucli vöm Gesichls- 
punkle des Gaslgewerbes wiinschenswerth ist. bal sich Bedner 
bewogen gefühlt, in dicsér Angolegenheit an den Minister im 
Namen dér Genossenschaft ebenfalls eine Petition zu richten.

Eiiie Entscheidung dieser Angolegenheit l iegt nochnichtvor. 
fi. Auf die Angelegenheil dér Aussellung übergehend, 

berichtet Priisident, dass er Herrn Architekten Ruppert er- 
suclile, den diesbezüglichen Berathungen dér heuligen Sitzung 
beizuwohnen. um über die Koslen des durch ihn vorgelegten 
Project.es Aufschluss zu gébén, evcnluell solche Aenderungen 
seines Projectes in Vorschlagzubringen. welcite dasselbe aucli 
vöm Gesichlspunkte dér Koslen annehmbar gestalten wtirden.

lm Laufc des diesbezüglichen Meinungsauslausches 
brachle llerr Eduard Palkovics in Bezug des Baues und 
theils auch in Bezug auf die Bestiinmung des Pavillons eine 
neuc Idee in Anregung, welche dér Ausscliuss für beachtens-
werth faiul und dementsprechend

Herrn Architekten Buppert ersuchte, die erwühnle Idee 
in einer einfachen Grundriss Skizze darzuthun und letztere 
an den Priisidenten gelangen zu lassen. welcher dann die 
Skizze dem Ausschusse vorlegen wird.

7. Auf Aufforderung mehrerer Mitglieder beschliesst dér 
Ausscliuss:

die behufs Organisirung dér Gommunalwahlen exmit- 
tirten Bezirks-Gomités zu einer geineinsamen Berathung 
einzuberufen.

Iiidem hieinit die Tagesordming erschöpfl war, erkliirt 
Prüsident die Sitzung für beendel.

Spende. IJnser College llerr Michael Hajkay hal an- 
lüsslich der Aul'lassung- seines Geschaftes und seiner Inruhe- 
sct/.ung 50 fi. zu Gunsten der Eachschule gespendel. Der 
Ausschus wird sich mit der Angolegenheit demniichsl 
iimllich befassin, bisdahin sei dem grossmüthigen Spender 
auf diósén Wege Dalik gesagl.
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Kősziklából fakadó kristálytiszta
V ó g h l e s i  „V e r a “- f o r r á s .
Hazánk igen kedvelt szénsavdús savanyu vize. H a th a tó s  szer  
a z  e m é s z té s i  z a v a r o k n á l Borral vegyítve kellemes savanykás 

izö üdítő és tiszla italt képez,
a b o r i  n e m  f e s t i ,

a miért a nagyérdemű közönség l'röcscs gyanánt nagyon kedveli, 
s e végből a vendéglős urak igen felkarolták.

L e g ú ja b b  o r v o s i  b iz o n y la t o k  a ,,'V E R A “-F O R R Á S -ró l
A véghlesi .,VERA“-forrás vizét úgy magán gya

korlatomban mini kórházi és poliklinikai osztályomon
a légző szervek heveny és idült hurutos bántalmainál, 
valamint vérszegénység eseteiben a legjobb sikerrel 
használtam.

Ezen gyógyhatásán kívül a viz kellemes izü üdítő 
italul szolgál.

Budapesten. 1893. augusztus hó 20-án.
Dr. Irsai Artúr,

egyetem i mngántai á r, közkórházi osztályos rendelő orvos, 
a p o lik lin ik n í „ti'nlö- es gégebeteg*1 osztály  vezetője.

A véghlesi „VERA“-forrás vizét, mely éveken át 
szerzett tapasztlataim szerint egyik legkitűnőbben és 
legtisztában kezelt fertőzőimen les ásványvizünk, elme- 
és ideg-gyógvinlézelcmben sikerdusan alkalmazom a
gyom or- és légzőszervek heveny és idült bántalm ainál és 
vérszegény betegeknél. Pezsgővel vagy cognaceal keverve, 
különösen az ideges betegeknek közkedveltségti üdítő itala. 

B udapesten, 1,894. február hó 21-én.
Az intézel igazgató főorvosa:

Dr. Babarczi-Schwartzer Ottó,
k. e. in, tanár, Országos egészségügyi tanácsos.

Die einem Steiníelsen entspringende kristallreine
V é g h l e s e r  „ V e r a (<-Q u e l le
isi dér beliebtesle und an Kohlensauro reichste Sauerling. W ir k sa m  
b e i V erd a u u n g s-S tö r u n g e n . Mit Wein vermisebt. isi sie ein 
erfrtschendcs, reiues Saucrwasser.

fa rb t den W ein nicht,
atts welchem Grunde es von dem p. t. Publikum als Spritzer gern 
getiunken wird mid die Herrcn Gastwirthe dasselbe allgemein ein- 
geführl habén.

N e u e s te  á r z t l ic h e  Z e u g n isse  fiir d ie  „ V era ‘ -Q u e l le :
Die Véghleser ,.Vera"-Quelle babé ich sowohl in moine 

privát Prax als ancli in meiner Spital- und Poliklinik-Abtbeilnn1' 
in Pálién dér Entzündung und catharalischen Affectión dér Athmung- 
organe, als auch bei Blutarmuth mit beslem Erfolg angewendes

Attsser dicsér Ileilwirkung, dient das Wasser auch als vorl- 
züglich schmeckendcs Erfrischungsgetránk.

B u d a p e s t ,  am 20-tcn Augusl 1803.
Dr. A rth u r  Ir sa i,

Privát Doceitl au dér Unívcrsilílt, Abtheilungs-Arzt im Allgemeinen 
Krankenhausc, Leiter dér policlinischen »Emtgcn- und Khelkopf- 

Kranken-Abtheilung.<

Die Véghleser „Vera“-Quelle, welche meiner, seit Jahren 
gesammellen Erfabrungen nacli, eiues ttnserer ausgezeichnetsten 
und am rcinsten manipulirten, infetions freien Mineralwilsser ist 
wende ich in meiner Irren- und Nervenheilanstalt in Kálién dér
Entzündung dér Athmungsorgane mid bei blutarmen Kranken mit
bestén Erfolge an.

Mit Champagner odor Cognac vermiscbl. ist es ein allgemein 
beliebles Erfrischungsgetránk besonders dér nervösen Kranken.

B u d a p e s t ,  am 21. Febor 1894.
I)er Director-Ghefarzt dér Anstalt:

Dr. O ttó  S o h w a r tz e r  v . B ab aroz.
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LÖW EKSTEÍK II. (MIHÁLY
czég-tnlaj donos Z .Ö W B N ST E IN  F . NÁNDO R.

B u d ap est, IV. kér., E s k ü - té r  ( a la p it ta to t t  1 8 6 4 .)
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f ra n c z ia  és m ag y a r c o g n acb an , angol és fra n c z ia  k ü lö n le g essé g ek e t, finom  k o n y h á k  ré s z é r  

finom  főző b o r t :  Á ladéra, M arsa lla , S h e rry t.

3a

El

=tü!

K izárólagos fő r a k tá ra  az „Anglo C on tin en th al T hee-A ssociatio ti“-n ak
legjobb fekete teákban, v a ló d i Fa m a i ka  ru m ok .

• ® ® @ @ © © @  K ÍV Á N A T R A  árjegyzék B É R M E N T V E .

P E Z S G Ő CHAMPAGNER

LOUIS FRANCOIS & Co
P R O M O N T O R .
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K itüntetések:
P a r is  1889. EZÜST-ÉREM 

N iz z a  1890. ARANY-ÉREM 
L issa b o n  1890 . Hors Concours és 

NAGY DIPLOM
T em esv á r , NAGY ARANY-ÉREM.
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Auszeichnungen:
P a r is  1889 . S1LB. MEDAILLE 

N iz z a  1890 . GOLI). MEDAILLE 
L is s a b o n  1890 . Hors Concours und 

GROSSES DIPLOM
T e m e sv á r  GROSSE G0LD.-MEDA1LLE.
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F őképviselők: — G -eu era l-V ertre tu u g:

R V O A  és Ö X -O C K M A tJ U
BU D APEST, A kadém ia  utcza 16.
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